

第112期上党文化大讲堂开讲

传承历史文脉 领略独特风采

本报讯 12月23日上午9时30分,2023年度上党文化大讲堂第9场,“上党文苑”系列第4场,总第112期在屯留宾馆大会议室开讲。中共长治市屯留区委党史研究室(区地方志研究室)主任张连庆以《昔日留吁 今日屯留》为题进行现场讲述。

本期大讲堂由市委宣传部主办,屯留区委宣传部轮值承办。主讲嘉宾

张连庆多年来主攻屯留历史研究方向,曾先后主持编纂了《屯留县志(1978-2010)》《屯留年鉴(2016)》《屯留年鉴(2018-2019)》《屯留年鉴(2020)》《屯留年鉴(2021)》等有关屯留历史的书籍。

长治市屯留区位于我省东南部,上党盆地西侧,麟山耸立,绛水过境。屯留底蕴深厚、人文荟萃,在2600余年的

发展历程中,形成了独具特色的本土文化。讲座中,主讲嘉宾张连庆从屯留的建置沿革入手,通过大量史料带领现场听众走近屯留,深入了解屯留的区划变迁及区情区貌,共同探寻屯留发展至今的历史变革。张连庆通过一个个历史故事,一篇篇史书记载,将千年古县的独特风采展现在听众面前。

当天,屯留宾馆大会议室座无虚

席,现场听众求知热情高涨。互动环节中,张连庆针对听众的提问给予耐心解答,并通过屯留的方位、国土面积、资源、物产、风光、交通等地情分析,对屯留未来的发展信心满满。张连庆还呼吁大家学习屯留人“厚如重土,善如水上”的优良品格,共同将屯留建设成名副其实的“长治新区”。

(黄玥)

京长对口合作

长治市第二批中小学校长、教师赴京跟岗研修学习成果汇报会

跟岗学习促成长 分享经验共提升

本报讯 记者王晶晶报道:12月24日,长治市第二批中小学校长、教师赴京跟岗研修“取经”归来的14位校长、26名教师在长治市实验教育集团潞州区实验中学会议室进行学习成果分享汇报会,回顾在北京跟岗研修学习经历,展示学习成果,为我市教育高质量发展建言献策。

10月14日至11月14日,我市第二批中小学14名副校长、26名教师赴北大附中石景山学校、北方工大附属学校、北京市教科院附属学校等优质学校跟岗研修。汇报会上,第二批赴京跟岗研修的学员分十个小组依次进行成果汇报。大家将研修学习所得,与本校工作及学科特点紧密结合,从各自跟岗研修所在学校的学校管理、教学教研、信息化建设、特色活动、师资培养等方面进行了汇报,从不同角度、不同层面分享了外出学习的所见、所闻、所思、所悟。

为期一个月的跟岗研修,全

体学员亲身实践与体验,开阔了眼界、提高了认识、转变了观念,思想境界在升华、工作作风在变化、工作效率在提升、个人能力在增强、业务水平在提高。大家纷纷表示,今后一定将学习到的先进教育理念运用到学校的工作实际中去,共同谋划学校未来发展,提升教学水平和育人质量。

“希望大家有所悟、有所得,

将学习成果运用在学校的高质量发展上,运用到个人的专业成长上。要以学生为主体,聚焦学生需求,回应学生关切,让学生从多方面、多维度参与,促进学生全面发展。要立足可持续发展,着眼长治教育大格局,拓宽教育工作新视野,一以贯之,务实推进,肩负起时代赋予的教育使命与担当。”市教育局负责人表示。



跟岗研修学习成果分享交流会现场。本报记者 王晶晶 摄

长治律师学院、长治学院法律援助工作站挂牌成立

培养法治人才 共建法治长治

本报讯 记者王晶晶报道:12月22日,由长治学院、市司法局、市律师协会共建的长治律师学院、长治学院法律援助工作站在长治学院南校区举行了签约及揭牌仪式,并签订《长治律师学院建设合作框架协议》和《长治学院法律援助工作站建设合作协议书》。

长治律师学院、长治学院法律援助工作站成立,是我市司法行政机关、律师行业与高校合作的重要举措,是高校助力法治建设实践、创新法治人才培养的大胆探索。此举既可以培养和储备更多高素质法治人才,也能更好

地服务地方司法行政和律师管理工作,发挥长治学院为地方工作积极提供智力支持和培训服务的作用,为法治长治建设贡献智慧和力量。

长治学院是长治地区唯一一所综合性本科高校,有较好的学术和教育资源,长治市司法局、长治市律师协会、长治市法律援助中心有丰富的实践资源,今后将发挥各自的资源优势,不断深化合作的领域。合作三方将通过长治律师学院、长治学院法律援助这两个平台,对接国家依法治国战略和区域法治建设需求,整合校地法律人才资源,将律师后

备人才培养和律师队伍建设有机结合起来,积极探索构建律师人才、法学专业人才培养新机制,为学校高素质应用型人才培养和长治律师人才队伍建设贡献智慧和力量。大家还将共同深入研究长治经济社会发展和司法实践中的新情况、新问题,在“八五”普法、政府法治建设、横向科研课题合作等各领域不断深化合作,形成新的研究成果。

揭牌仪式结束后,长治律师学院开学第一课正式开讲,长治学院法律与经济学系副教授苏蒲霞以《企业合规之理论 实务操作与体系建构》为题进行专题培训。

我市新增5个省级科技创新平台

提升产业创新能力 促进科技成果转化

本报讯 记者李茹 实习生韩子辰报道:近日,省科技厅发布2023年度山西省重点实验室和山西省技术创新中心拟立项名单,我市共有2个重点实验室和3个技术创新中心名列其中。截至目前,我市拥有省级以上重点实验室7家和技术创新中心8家。

省级科技创新平台是全省科技创新体系的重要组成部分。其中,重点实验室是组织高水平基础研究和应用基础研究、聚集和培养优秀科技人才、开展高水平学术交流的重要基地;省技术创新中心定位于创新链中游,对上衔接实验室基础研究,对下衔接企业产业化,推动关键核心技术研发和科技成果转化,打通从科学到技术转化的通道。

近年来,我市持续实施创新主体、创新平台行动,大力支持辖区高校、企业和科研院所开展高水平创新平台建设,积极鼓励龙头企业和科研院所合作,建设国家、省级创新平台。同时,不断对接中小企业,补齐人员、设备、科研短板,建设市级创新平台。2023年,我市成功培育市级重点实验室18家和市级技术创新中心15家。此次我市入选的省级科技创新平台,依托单位既有高校、科研院所,又有科技企业,涉及煤化工、生物医药、高端装备制造等领域,均为我市核心产业链,科创实力强劲。

我市将聚焦优势主导产业和战略性新兴产业的发展,营造良好的政策环境,创新管理机制,切实加大对创新平台建设的支持力度,不断开展应用基础研究、关键共性技术攻关和成果转化产业化,提升产业创新能力,高质量推进科技创新平台建设。

潞州区开展“法治宣讲进农村”普法宣讲活动

法律服务“面对面 零距离”

本报讯 记者马嫣婕 通讯员郭苗苗报道:近日,潞州区委守法普法协调小组联合区农业农村局、山西隆德晟律师事务所携手走进老顶山街道南垂村开展“法治宣讲进农村”普法宣讲活动,将法律知识送到群众身边。

活动中,山西隆德晟律师事务所律师向村民们详细讲解了宪法、民法典的相关内容,并结合与农村生活息息相关的法律知识,用通俗易懂的语言以案释法。同时,还向村民提供专业的法律咨询,就婚姻家庭、民间借贷、合同纠纷等村民日常生活、切身利益保护相关的法律条文进行了详细解读。

此次活动,共发放各类宣传资料100余份,现场解答村民法律咨询10余起,为村民提供了“面对面、零距离”的法律服务,进一步普及了法律知识,提高了村民的法治意识,增强了村民法治观念,让宪法精神深入基层,营造了建设法治乡村的良好氛围。

今日天气

晴天
2~3级西北风
最低气温-7℃ 最高气温5℃

生活指数预报

穿衣指数为7级,以穿厚棉衣、羽绒大衣等为宜。
晨练指数为4级,不太适宜晨练。

明日天气

晴天
2~3级东北风
最低气温-9℃ 最高气温5℃

